



快乐假期 报班攻略 之 方法篇

理解把握每词、每句、每题 英语练习 消化每套题

词汇量 定期复习和朗诵文章记词汇

河南省民办教育研究会教育培训专业委员会理事长、郑州联大外国语学校甘宇祥校长认为，词汇是英语各个分项夺得高分的必备基础。词汇记忆的关键是反复，要确保对已记的单词定期复习。在记新词前，最好将已记过的单词想一遍。

在甘宇祥看来，学生通过阅读记单词不失为一种好方法。可将文章中出现的生词圈出来，早晨朗诵文章，记忆词汇。同样，也可借助构词法(词根、词缀)理解记忆，或借助词义词形的相似性进行联想记忆。

孤立的东西不容易记忆。吕叔湘先生曾说过：“词语要嵌在上下文里才有生命。”要有效地掌握词汇，就应将词汇与句子、语篇结合起来，把词汇与句子，语境结合起来，并掌握一些猜词技巧，根据具体语境来判断其准确含义，这样不仅能巩固词汇，而且还能提高学习词汇的兴趣。

阅读理解“泛读+精读”突破高分难关

怎样才能提高阅读水平呢？刘博士辅导学校校长刘锐的答案是：泛读+精读。

刘锐说，有的学生认为阅读理解薄弱，在暑假里可以有针对性地进行训练。阅读内容可选择适合自己英语水平或所处年级水平的任何英文版读物，可每天两到四篇，逐天积累。

事实上，有些学生经常会遇到这样的情况：文章看了不少，水平却不见提高。据刘锐分析，学生只有对做过的阅读材料消化吸收，仔细分析文章的结构，理解其中的长句，掌握相关的词汇短语，研究文后的问题，这样才能快速提高水平。

“暑假的两个月，坚持每天做两篇，做题时测时间，以提高速度和正确率。”刘锐说，先争取两篇20分钟(包括对答案的时间)，坚持一个月，会发现速度和准确率在提高。然后15分钟做三篇，坚持一个月后，可能12分钟能做三篇。这样就不会怕阅读题了。

很多学生和家都想利用暑期这个宝贵的机会，将自己最薄弱的英语补一补。那么如何利用暑假尽快提高英语水平，将自己的英语能力提高一个层次呢？6月2日，记者采访了数位辅导名师，他们总结了长期的实践经验，给学生提出了一些切实的学习方法。
晚报记者 唐善普

写作关 阅读+背范文+勤练笔

“阅读真的很重要，可以就一两个语法点突破。而写作同样重要，因为，很多学生在这上面丢分很厉害。”美途国际文化学校张啸鸿认为，学生对写作要格外地重视，基础差的学生可利用暑假打好这方面的基础。

“如何提高写作水平？大量地阅读乃至背范文。”张啸鸿建议学生，看范文时，用笔将值得模仿的词、短语和句型结构圈画出来，重点研究模仿，这样使得学习范文有具体的目标。然后在掌握了一篇范文的词句后，要就同样的内容动笔写一遍，看看到底能写出多少个规范的和句来。写出来了才算是真正的掌握了。

“学习英语，勤奋是不可少的，它是一个日积月累的渐进过程，是没有任何捷径可走的，也没有所谓‘速成’的灵丹妙方。”张啸鸿坦言，写作本身就是要靠学生坚持不懈的动手，熟能生巧，功夫到家了，水平也就提高了。

多做题 理解把握每词、每句、每题

“暑期要坚持每四天做套试卷。每天穿插完成学习计划中的其他英语内容或其他科目。”甘宇祥强调，做题时，务求每词、每句、每题都真正理解和把握。“英语的学习，不在于你总共做了多少套题，而在于做完之后，你真正研究消化了其中多少套题。”

“比如在训练阅读理解题时可用‘两遍阅读法’，即第一遍训练阅读能力，第二遍扩大词汇量并培养语感。”甘宇祥建议学生，先集中精力读一篇长度适中的文章，记下时间，养成快速阅读的习惯。第一遍阅读掌握文章大意及结构并找出问题，第二遍阅读一是扩大词汇量：查出生单词记到本上，有时间就背。二是培养语感：体会精彩的语言，留意词的使用以及搭配，背些段落为写作打基础。通过这种两遍阅读法，所读内容在脑中留下的印象会很深刻，而且也提高了阅读材料的利用率。重视阅读材料的选择，读些自己不甚了解、甚至不大感兴趣的科普、历史、哲学等方面的文章。

学在刘博士 玩在世博会

刘博士数理化引起业内关注

近日，记者从刘博士数理化学学校获悉，今年暑假期间，由本报和刘博士数理化共同主办的“相约世博会 我到世博学科学”活动将正式启动，凡是暑假期间到刘博士数理化学学习的学生，只要符合相应的报名条件就可以免费畅游世博，到世博会检验科学真理。

晚报记者 高兵



刘博士为学生耐心讲解

学在刘博士 玩在世博会

世博会期间，老师领着一群学生参观各个展馆，已经成为世博最美的一道风景线。据一项调查显示，70%的孩子想参观世博会，50%的孩子想两次参加世博会。显然，参观百年世博，体验科技魅力已经成为大多数孩子的梦想。而上海世博组委会也明确表示，世博会欢迎各位老师学生参观学习，并将为学生提供丰富的教育资源。

“我们把课堂搬进世博会，就是让孩子们懂得，这些辉煌的科技成果其实利用的就是大家平时学习的最简单的知识。”刘博士数理化学学校校长刘锐说，“既要让孩子们学会‘冲马桶，换灯泡’，也要让孩子们明白飞机是怎么飞起来的，学习成绩和学习能力双提升才是我们素质教育的目的！”

学就学个踏实 玩就玩个痛快

刘博士数理化一直主张“劳逸结合，张弛有度”的学习原则，“学就学个踏实，我们老师将通过最优秀的教育模式帮助孩子们建立起学习的兴趣。兴趣是最好的老师，有了兴趣孩子就会学得踏实，玩，就让学生玩个痛快。我们的老师带着孩子玩世博，就是让孩子们在玩中有所发现，有所成长。”刘锐博士说。

世博会有一些针对中小学服务使用的场馆，还有针对青少年的主题活动。据了解，《郑

州晚报》和刘博士数理化联合举办的“相约世博会 我到世博学科学”活动是学校主题活动的特色和亮点。通过这次活动，孩子们将更加了解世博能给他们带来什么，他们能为世博做些什么。

“世博会是世界各国的集中展示，也是世界顶级的文化和艺术展台，我们给孩子布置的暑假作业就是看世博、听世博、说世博、学世博。让孩子用自己的眼睛发现世界科技和艺术的魅力，从小树立远大理想！”刘锐博士说。

世博将改变我们传统的教育模式

谈到上海世博会对教育培训的影响，刘锐博士认为世博很可能改变我们学校传统的教育模式。

刘锐博士认为可以从三个环节看上海世博对教育培训的影响：一是教育教学过程，引导教育教学过程触发学生对问题的意识，引导学生的好奇心；二是评价手段，我们今后是注重对现有知识的考核，还是对现有知识灵活运用能力的考核，从创新角度讲，应该更多的是知识灵活运用能力的考核；三是注重学生的实践、动手、实习，让学生们和实践接触，在接触过程中提高能力，触发灵感和对未来的想象。

据悉，刘博士数理化将把上海世博会作为其最大的实践平台和基地，今后将定期带领学生到世博参观学习，提高学生们的实践能力和水平。

领先一步 胜人一筹

刘博士数理化暑假预科班开始报名

“我到世博学科学”报名火爆 少量余额火爆征集

“相约世博会 我到世博学科学”夏令营活动一经推出，就得到了绿城家长和学生的青睐，火爆的报名场面超出了主办方的预料。首期夏令营现在整装待发，目前少量余额继续征集中，希望孩子能够在世博寓教于乐学科学的家长们，想提高数理化成绩的学生们都要注意了，“学转世博会”，博士带队。这个机会千万可别错过了。

高兵

学习要趁早 暑期学习很重要

新初一和新高一孩子学习中最重要的衔接阶段，如果能顺利适应初一和高一的生活，那么孩子将在以后的学习中培养出很浓厚的学习兴趣，反之，可能出现厌学的情绪。

如何才能让孩子适应好这个阶段，保证以后的学习兴趣呢？研究表明，“兴趣是最好的老师”，利用好假期，先让孩子尝试学习新

初一和高一的内容，让孩子先入为主，培养起来这些课程的兴趣。这样孩子在开学后学习起来就会很轻松，心理上就会有一种优越感，学习的兴趣也就越来越浓。所以，家长要充分利用好假期，合理安排孩子的学习计划，不能强迫孩子整天学习，更不能一味放松，要做到合理科学。

名师团队 寓教于乐 提升成绩

刘博士数理化“相约世博会 我到世博学科学”活动，将由博士学位的高级教师刘锐亲自领衔。刘锐博士善于归纳总结，其总结归纳的“选择题速解法”、“推断题巧知答案”等独家解题秘籍，更善于把书本理论和现实科技结合起来，把繁杂的知识通俗易懂化。本次“相约世博会 我到世博学科学”夏令营活动刘博士将结合世博场馆的科技建设与数理化知识，将书本上难懂的数理化知识通俗化、现实化，从而使孩子真正了解和掌握这些知识。

黄金勇老师：擅长立体思维，让学生学而有法，让世博中的物理在孩子的脑海中鲜活

起来，体验学习物理的趣味。

郭广杰老师：重点中学一级教师、学科带头人，多次参与中高考命题及试卷批阅，有着丰富的教学经验，善于调动学生学习的积极性和兴趣性，“兴趣、分数、能力”三管齐下。

陈老师：省重点中学数学高级教师、教研组组长，多年从事毕业班教学工作，讲课擅长一题多变，一题多解。

栗老师：省重点中学高级教师、学科带头人，多次被评为省级优秀教师，针对中高考，善于押题猜题，短时间内让学生掌握学习英语的技巧，从被动变主动。

报暑假预科班 免费游上海世博会

为感谢绿城人民对刘博士数理化的支持，此次暑假班将开展感恩回馈活动：报一科，优惠100元；报两科，优惠300元；三科连报，免费去青岛游学；四科连报，免费参加“相约世博会 我到世博学科学”活动。

咨询电话：0371-63833112
15838343953

西区地址：工人路与伊河路交叉口向南50米聚丰商务A座五楼588室

东区地址：文化路与农业路交叉口省实验中学分校对面